
UITWERKINGEN – Deel 2: Spanningen, vervormingen, verplaatsingen 
Hoofdstuk 5, Schuifkrachten en -spanningen ten gevolge van dwarskracht vraagstuk 5.43, blz. 359 

laatste wijziging: 17-07-03 

 
Opmerkingen:  Zie §5.4.2, blz. 290 en verder 
 
Antwoorden:  
 
a. 2

a 3,75 N/mmτ =  

b. 2
b 6, 25 N/mmτ =  

c. 2
c 2,50 N/mmτ =  

d. 2
max 7,50 N/mmτ =  

 
Toelichting:  
 

a. 
3 3 3

2
a 6 4

(44 10  N)(270 10  mm ) 3,75 N/mm  ( )
(8 mm)(396 10  mm )

τ × ×
= = ↓

×
 

 

b. 
3 3 3

2
b 6 4

(44 10  N)(900 10  mm ) 6,25 N/mm  ( )
(2 8 mm)(396 10  mm )

τ × ×
= = ↓

× ×
 

 

c. 
3 3 3

2
c 6 4

(44 10  N)(360 10  mm ) 2,5 N/mm  ( )
(2 8 mm)(396 10  mm )

τ × ×
= = →

× ×
 

 

d. 
3 3 3

2
max 6 4

(44 10  N)(1080 10  mm ) 7,50 N/mm  ( )
(2 8 mm)(396 10  mm )

τ × ×
= = ↓

× ×
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Controle:  
 
In een snede d in de bovenflens, direct naast a en b, werkt dezelfde 
schuifspanning als in snede c, maar dan tegengesteld gericht: 
 2

d 2,5 N/mm  ( )τ = ←  
Dit komt overeen met ‘instroom’ = ‘uitstroom’: 
 a d bτ τ τ+ =  


